



ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 87. Пятница 18 авг. (31 авг.) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.	№ 87. Пятница 18 авг. (31 авг.) 1917 г.
<p>ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ</p> <p>приважаются объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку. петита многократныя объявленія—по соглашенію.</p>	<p>Условія подписки: на 5 мѣс.—5 р. 50 к. на 3 мѣс.—4 р. на 1 мѣс.—1 р. 75 к.</p> <p>Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.</p> <p>Подписка принимается: Селезневская, д. Алексѣева, у сада. 1. И. Чиробина и у А. Рахалюка и Соборной г. Безымяной в Кав. Соборѣ. Вр. Св. Василия. Телеф. 312.</p>	<p>Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемая рукопись должна быть написана на одной сторонѣ листа, и съ помѣткой „плагиатъ“ или „безплатная“. Не принятая къ напечатанію рукопись не возвращается. Редакция проситъ писать кратко и кратко.</p>
<p>Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, здание Епархіальной типографіи у лѣтняго Собора. Телефонъ № 279.</p>		<p>Адресъ редактора Ник. Ив. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.</p>

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ежедневную церковно-общественную газету „ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ“.

(Органъ православнаго клира и мірянъ).

Въ великіе историческіе дни перерожденія нашей родины и освобожденія Церкви, въ грозные часъ народныхъ бедствъ и всеобщей разлуки, въ дни величайшаго раздѣленія изъ-за партійныхъ и классовыхъ интересовъ—

Объединеніе русскихъ людей возможно лишь на почвѣ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ

Вносить въ церковную и гражданскую жизнь свѣтъ ХРИСТОВА УЧЕНІЯ—вотъ задача газеты.

Газета имѣетъ общецерковный характеръ. Она освѣщаетъ въ то же время съ христіанской точки зрѣнія и всѣ насущныя, важнѣйшіе вопросы *господней, общественной и государственной жизни*. Имѣя ставящія себя задачей не только вниманія народа и широкіаго воспитанія, выясняются значеніе преподаванія въ школахъ Закона Божія, какъ *необходимой и величайшей евангельскаго предмета*, безъ котораго никакія формы преллеянія, никакіе самые совершенные государственные законы не дадутъ народу ни истиннаго счастья на землѣ, ни вѣчнаго блаженства на небѣ. Газета „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ помѣщать статьи:

1. По вопросамъ церковной жизни, освѣщая церковныя событія и церковные вопросы на почвѣ внутренней Соборности и внешней свободы Церкви.
2. По вопросамъ политическимъ. Не примыкая ни къ одной политической партіи, будучи вполне безпартійной, газета придерживается слѣдующихъ основныхъ положеній:
 - 1) Осуществленіе въ самыхъ широкихъ размѣрахъ началъ Гражданской Свободы, провозглашенной русской революціей.
 - 2) Поддержка дѣятель Нашего Правительства, направленныхъ къ осуществленію этихъ началъ.
 - 3) Поддержка бодрости духа и національнаго достоинства въ вопросахъ войны и международныхъ отношеній.
3. По вопросамъ чисто—церковно практическимъ у насъ введенъ, въ виду запросовъ со стороны духовенства, отдѣлъ подъ названіемъ „Церковно-обрядовая замѣтка“. Это отдѣлъ, какъ постояннаго, доселѣ не было ни въ одной церковной газетѣ.
4. Кроме того въ нашей газетѣ даются освѣщенія современныхъ, особенно церковно общественныхъ вопросовъ въ *беллетристической формѣ*, какъ формѣ наиболее удобной для *нѣкоторыхъ классовъ, и болѣе интересной для чтенія*. Имѣя въ числѣ своихъ сотрудниковъ по церковно-каноническимъ вопросамъ профессоровъ, специалистовъ, газетъ: „Голосъ Свободной Церкви“ будетъ имѣть и собственныхъ корреспондентовъ на *Поместномъ Церковномъ Соборѣ*, будетъ по телефону получать изъ Москвы всѣ важнѣйшія свѣдѣнія со дня открытія засѣданій Собора.

Подписная цѣна на газету до конца года съ доставкой и пересылкой повсемѣстно въ Россіи:

Съ 1-го августа (на 5 м) 5 р. 50 к.
 На три мѣс. 4 р.
 На одинъ мѣс. 1 р. 75 к.

Розничная продажа №№ по 6 копеекъ.

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, здание Епархіальной Типографіи, у лѣтняго Кав. Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ Редактора: г. Рязань, Селезневская ул., № 178. Телефонъ 139.

Редакторъ, Препод. Семинаріи *И. Остроумовъ*.

О различіи церкви и государства и союзѣ между ними.

VI
(Продолженіе).

Полное фактическое оправданіе выше начерченной теоріи устройства церкви представлено ею въ теченіи первыхъ трехъ вѣковъ ея исторіи. За это время церковь представляла крѣпко сплоченная отдѣльная община, стоявшая въ общеніи и сношеніяхъ между собою, видимо и связью ихъ служили соборы, на которыхъ присутствовали представители общины цѣлой римской провинціи, а иногда даже и нѣсколькихъ таинъ провинцій, такъ что соборъ иногда представлялъ всю церковь. 1) Церковь за то время была вполне автономна, т. е. сама имѣла собственнаго источникъ создавала свою организцію, дисциплину, свое право, совершенно независимо отъ государства. Мы видимъ здѣсь примѣръ того политическаго уклада, который называется отдѣленіемъ государства отъ церкви. Но церковь однако же не отдѣляла себя отъ государства и, гонимая собственно правительствомъ государственнымъ, она весьма благожелательно относилась къ нему: въ оппозиціи или извнѣ государству она была непопулярна. Но гонимая правительствомъ, церковь все болѣе и болѣе приносила составъ государства, вербуя въ свои члены гражданъ всѣхъ классовъ общества.

Не смотря на это, три столѣтія потребовалось для того, чтобы государственное правительство убѣдилось наконецъ въ нерациональности своей религіозной политики и совершенно измѣнило курсъ ея.

Съ IV-го вѣка начинается новая система отношеній государства къ церкви: оно принимаетъ ее подъ свое покровительство; образуется союзъ церкви съ государствомъ. Такое отношеніе принимаетъ характеръ обычнаго политическаго уклада и продолжаетъ до французской революціи. Положеніе, что государство не можетъ быть безъ церкви, почиталось аксіомой. Только французская революція отвергла эту аксіому и породила теорію отдѣленія церкви отъ государства, или теорію безрелигіознаго государства. 1) Съ

тѣхъ поръ эта теорія стала считаться наиболее прогрессивною, стала считаться какъ бы идеаломъ культурнаго государства. Что же послужило основаніемъ для возникновенія и въ послѣднее время—даже преимущественно ея прѣвъ существованію союза церкви съ государствомъ? Казалось бы тысячелѣтній опытъ союза церкви съ государствомъ—до истощенія фактической опоры для убѣжденія въ томъ, что этотъ союзъ весьма выгоденъ, полезенъ для государства. Но можетъ быть, этотъ союзъ вреденъ для церкви, искажаетъ природу ея и парализуетъ ея благотворное вліяніе?

Въ отвѣтъ на эти вопросы можно указать за различныя причины, частью историческія, частью политическія. Не назначеніемъ мѣсто среди этихъ причинъ занимаетъ и послѣдняя изъ указанныхъ ей чась.

Историческія причины служатъ главнымъ основаніемъ теоріи отдѣленія государства отъ церкви. Средне вѣковое господство папства надъ народами и государствами въ интеллектуальномъ и нравственномъ отношеніяхъ; фанатическое и жестокое прѣслѣдованіе всякаго рода враговъ церкви, подъ категорію каковыхъ входили не только люди, свободомыслящіе въ религіозной сферѣ, но и въ сферѣ чисто научной—возбужденіи въ „эпоху возрожденія“ ненависть къ католицизму и друзей политической свободы и культуры, друзей просвѣщенія и гуманности и поклонниковъ христіанской свободы совѣсти. Регуляторомъ этой ненависти явились реформации и культурная борьба. И если свободные религіозные мыслители (протестанты) твердо держались однако же принципа союза христіанства (но не католической церкви) съ государствомъ, то философы—гуманисты, и вообще, поклонники „эпохи просвѣщенія“, заступившіе по ихъ мнѣнію „эпоху религіи“—постоянно выжидали въ политико-юридическомъ сознаніи идею, что государство должно быть чисто юридическимъ, не содержащимъ въ себѣ никакихъ религіозно-историческихъ элементовъ, по этому дѣло религіи, какъ отрицающаго миропониманія должно быть предоставлено свободѣ каждаго. Религіозная община при такомъ „паритетѣ“ должна быть терпима, но стоять внѣ государственной организціи, которая должна быть исключительно юридическою, безрелигіозною.

Такая историческая послѣдовательность хода церковно политическихъ отношеній имѣла место исключительно въ Западной Европѣ и привела къ идеѣ отдѣленія госу-

1) Tertullianus: Aquiritur per totam Quaesam illa concilia ex nihilis Fellicis per quae representatio totius nominis christianae imperii veneratione celebratur. (De Jeju c. 13).

2) Для римско-католической церкви отдѣленіе держитъ отъ государства, наступило, конечно, равнѣ съ самой реформаци.

дарства отъ церкви именно во имя политической свободы, а также и упадокъ свободной культуры, угрожаемыхъ фанатизмомъ папства.

На востоке, въ византизмъ, государствамъ славянскихъ и въ русскомъ этихъ историческихъ явленій не наблюдается. Забвѣ, напротивъ, подлежатъ и равносильны въ государственномъ строителствѣ представительство церковнаго и государственнаго, или же преобладаютъ и угнетены церкви государствамъ, а также идея отъделения церкви отъ государства вынуждены по временамъ интересамъ церкви, интересамъ ея свободнаго развитія. Но историческая жизнь здѣсь съ IV вѣка протекаетъ въ тѣсномъ связѣ съ государствами. Государства сознавали благотворное явленіе церкви и пользовались имъ мертвою ко вреду церкви. Утилизировавъ явленіе церкви, правительства перхудо вносили въ строй и дисциплину церкви элементы чисто государственнаго заповѣданія и государственнаго отношенія чисто гражданскаго дѣла. Общій результатъ такого вреднаго явленія государства на церковь можно выразить словомъ «омирщене», «огосударствленіе» церкви. Какъ пришло такое странное явленіе? Коренною ошибкою политики византийскихъ императоровъ и ихъ послѣдователей [славянскихъ князей и царей было то, что устанавливая германскіе, германскіе импѣріе, германскіе государства и церкви они, въ действительности скрѣпляли союзъ только правительства и государства и церковнаго «царства и священства», а отнюдь не государства и церкви, какъ разнородныхъ социальныхъ цѣльяхъ. Императоры въ качествѣ абсолютнаго монарха, считали себя основателями и исполнителями своихъ подданныхъ безусловно ему подчиненныхъ, упоминувъ члн и церковныхъ епархій и священниковъ правми монарховъ и государственныхъ чиновниковъ по отношению къ ихъ пастырямъ. Такъ и произошло съ теченіемъ времени, что церковное пастырство и церковная церковь сдѣлалась духовными князьями и чиновниками, а ихъ пастыри подчиненными и диванами. Представленіе о церкви, какъ обществѣ подмѣниловъ представленийъ о священствѣ. Забота императоровъ о церкви началась въ сущности заботу объ епархій и духовенствѣ, *перхудо же оставалась при этомъ въ стороне*, а иногда превращалась въ средство удовлетворенія интересовъ церкви (императоры умоляли папу въ пользу арлереевъ, великихъ князей и цари отдавали земли и крестьянъ въ восточное владѣніе).

Такъ постепенно въ сферу ерархическихъ и церковно-общественныхъ отношеній стали вторгаться чисто государственная начала властотворенія (вмѣсто пастырства) бюрократическій строй (вмѣсто общественного) кара за грѣхи (вмѣсто истиннаго мѣръ пастырямъ и общественаго воздѣйствія на грѣшниковъ).

Проф. Н. Заверсовій.

Изъ дневника священника.

Роль духовенства въ будущемъ Земствѣ. Вопросъ объ «Епархіальномъ Домѣ», «Божественномъ, возрожденномъ и Епархіальномъ классѣ».

Приближаются выборы въ Волостное Земство. Избирательные списки уже давно составлены. Скоро будутъ держатъ пробный экзаменъ граждане обоего пола. Въ граждане приглашаются идти въ назначенный день къ избирательнымъ урнамъ. Въ каждой волости

есть не одно, а нѣсколько организаций. И каждая изъ нихъ нѣмаетъ своихъ кандидатовъ, ведетъ агитацию среди избирателей. И лишь одно духовенство молчитъ, молчитъ преступно. Оно попрекаетъ такъ разрозненно и делозорно и изъ ованно. Неужели ему нѣтъ никакого дѣла въ этомъ? А между тѣмъ, оно могло бы играть видную и весьма полезную роль въ будущемъ Земствѣ. И дѣятельность его тамъ была бы не къ уменьшенію его авторитета, а къ возвышенію. Развѣ просвѣщеніе народа, мелничина, ему грѣшны не должиа быть близки сердцу каждаго пастыря? Развѣ упущеніе С.-Х., жизни своего пасомого противно пастырско? О, тамъ широкое поле для дѣятельности каждаго пастыря! А библиотечки, читальни, Соборы! Да пастырь всѣмъ и всѣмъ могъ бы внести Свѣтъ Христовъ и быть руководителемъ не за страхъ, а за совесть.

Дай Богъ, чтобы обшество прошло отъцѣ и братья въ Волостныя Земства при предстоящихъ скоро выборахъ...

Вспомниаается, пожалуй съ сожалѣніемъ старинная поговорка Гадаринъ, Казанчиковъ, Касимовскихъ. Тамъ не находили пріютъ пріирибѣдакъ въ Рязань протерпѣи духовными. Гостиницы Ламина, Морозова—тѣ были только для духовнаго аристократа. Въ первакъ было какъ-то особенно уютно просто, чисто по семейному, дешево. Тамъ, на вертерку въ Юдина, встречались духовные, дѣлились всѣми новостями; и чувствовалось такъ хорошо. Теперь это совсѣмъ нѣтъ. Теперь неотложный вопросъ состоитъ предъ духовенствомъ—имѣть свои, а съ обставеніемъ Епархіальныя дѣла, въ которыхъ каждаій пріѣзжій изъ провинціи духовной могъ найти себѣ всегда пріютъ. Въ немъ же должиа происходить всякія собранія, въ немъ всегда можно бы было получить всякія свѣдѣнія, справки и бѣды бы, какъ и чело, въ Устрѣитъ его по образцу монастырскихъ гостиницъ. Забывающими и помощникомъ ему «тепренно было бы всѣмъ духовнымъ лицамъ. Для всѣхъ пріемъ и пріютъ равный—для свѣдѣныхъ и богатыхъ.

Самособлженіе—это первый истинный средство для устройства дома. И ничто не должиа возразить, что-либо противъ этого, потому что устройство дома—дѣятельная мечта нашихъ отцовъ и дѣдовъ. Домъ этотъ объединитъ духовенство и мѣнякъ, которые теперь призваны совместно строить церковную жизнь и которые, я увѣренъ върхудо, на помощь въ устройству Храма, дома,—вѣдь всѣ участники нѣвышнихъ създовъ благодарны за дѣла устройствѣ общины и столъ въ Елѣхъ Ж. Училищѣ. Не откладывая рѣшенія этого вопроса въ долгія ящикъ, Всесторонне обсудите его на окружныхъ собраніяхъ Дома Епархіальнаго нѣа не забудьте.

Духовенство теперь само должно думать о себѣ. Надо поминчить вопросъ о бѣдѣ и вѣдѣ для вдовъ и сиротъ и на случай инвалидности и отъ словъ только переходить къ дѣлу. Необходимо поговорить о положении въ нѣкоторыхъ округахъ, но онѣ не имѣютъ ни правилъ, ни уставовъ. Ведутся просто, полъ чѣса безъ всякаго контроля. Надо имѣть Епархіальнаго Кассу,

принять къ участію въ ней обязательно всѣхъ духовныхъ и пожелано адысь и сиротъ.

Слащеникъ.

Журналь собранія о.о. Діаконовъ и псаломщиковъ Михайловскаго уѣзда.

1917 года, іюль 9 дня. Діаконы и псаломщики Михайловскаго уѣзда, съ благословенія Преосвященнаго Модеста, управленнаго Главокаго епархіеі, собрались въ количестве 47 челомакъ въ Явлинъ Калужскій 12-православнаго школома г. Михайлова съ разрѣшеніемъ вѣдущаго этого школома. По пригласенію общедомоваго молитва Господу Богу, приступило было къ избранію Предсѣдателя Собранія. Единственно Предсѣдатель Собранія былъ избранъ о. Діаконъ Соборной церкви Сергѣй Кормаковъ, товарищемъ Предсѣдателя—Михайловскаго Покровскаго монастыря діаконъ Гаврииль Черкасовъ, секретаремъ псаломщикъ о. Георгій Писковъ Діаковъ. 1) Докладывалъ братъ телеграммы Преосвященнаго Модеста, благословляющаго Соборъ. Собраніемъ постановлено послать телеграмму въ редакцію «Голосъ Свободной Церкви» такого содержания: «Свободный первый Съездъ о.о. Діаконовъ и псаломщиковъ Михайловскаго уѣзда, собравшійся съ благословенія Преосвященнаго Модеста, пригласитъ ему къ руководству благословеніемъ и приглашеніемъ изъ мѣстныхъ псаломщиковъ Епархіи и собранію на равномъ, но явнѣйшемъ, братское отношеніе къ намъ: «Испомога еи десота». 2) Собраніемъ признано необходимымъ образованіе Уѣзднаго Собора псаломщиковъ и діаконовъ на сѣдующую пятницу; въ составленіи и діаконъ состоятъ членами Собора, а отсутствующимъ послать приглашенія вступитъ въ члены Собора и при ихъ желаніи, принять въ члены Собора.

2. На обшемъ Уѣздномъ Собраніи постановлено діаконъ избирать Предсѣдателя Собора, 2-членнаго дѣлопроизводителя и канцеляра.

3. На обязанности протрудима лежить необходимость палать членовъ Собора своевременно о всѣхъ распоряженіяхъ и указаніяхъ общаго характера, сообщать протрудиму, рѣшеніе нѣкоторыхъ дѣлъ, уважившихъ въ журналь.

4. Средства Собора: псаломщики вносятъ на первое время два рубля, а діаконъ—3 рубля, въ каковыя деньги содержится канцелярія Собора и образовывается касса взаимности, въ которую въ будущемъ слѣдуетъ вносить особые взносы, о нихъ подготавливается протрудиму Собора по иривожному уставу.

5. Предсѣдатель, членъ и канцеляршкъ въ дѣлопроизводствѣ получаютъ ежемесячное жалованье со дня утверженія его устава Епархіальными Начальствомъ по 10 руб. въ мѣсяцъ, а съ увеличеніемъ числа членовъ Собора онъ имѣютъ право просить увеличенія жалованья. Отчетъ объ иривожномъ дѣлѣ представляется за согласованіе и утвержденіе всѣхъ членовъ Собора.

Цѣли Собора: 1) религиозно-нравственное воздѣйствіе на прихожанъ; а) постоное, благолюбивое и трогательное служеніе по уставу Св.отой Церкви, какъ асаломщикъ, такъ и діаконъ; в) крайне желательнаго для діаконовъ и псаломщиковъ въ старости «протрудичество» въ тѣхъ же явлинъ молчавшихъ въ совершеніи чести и свѣдѣнаго правды; г) общій съ православными явлинъ, съ удовлетвленіемъ о сѣмъ същениа, если онъ самъ въ этотъ день не говоритъ; е) устройство взаимосоупежннхъ собесѣдованій для выясненія основъ вѣры, наученія молитвъ, явлинъство со священной исторіей, съ явлинъствомъ Богоугодной, чести явлинъства жизни, особенно въ явлинъстве время явлинъства Законъ Божій въ явлинъство хотѣть,

сдѣлать необеспечиваема. 2) Отношеніе къ политическимъ событіямъ текущего момента: а) участіе на всенарядъ сходкахъ, участіе въ выборахъ въ Волостное и Уѣздное Земства, участіе въ всенарядъ Исполнительныхъ Комитетахъ, основанно закончательныхъ событийъ жизни, организациа по явлинъству явлинъства и журналовъ для выясненія, устройство общественныхъ народныхъ чтеній, необходимость личнаго пріобрѣтенія и широкой проповѣди соудійствованію успѣху всеобщаго явлинъства.

3) Занятія правовнаго положенія діаконъ и псаломщика: а) принять крайне необходимымъ и обязательнымъ установленіемъ порядка, чтобы діаконъ и псаломщикъ выполняли явлинъства, по возможности со священниками на явлинъства обрѣднать и явлинъства одноконномъ часѣ представителъ, какъ псаломщикъ, такъ и діаконъ явлинъства со священниками въ явлинъства Окружныхъ, уѣздныхъ и Епархіальныхъ Съѣздовъ, а также и въ конвенторіа, пока она не уриважена, не считаясь съ морально-нравственнымъ явлинъствомъ діаконъ и псаломщикъ.

Рассмотрѣвъ правила выбора членовъ Всероссийскаго явлинъства Собора, собраніемъ постановлено необходимымъ настоятельно покориться просьбѣ Преосвященнаго Модеста и Собору въ явлинъства войти немедленно въ Священный Синодъ съ ходатайствомъ объ отпѣтѣ для членовъ Собора образовательнаго явлинъства, такъ какъ при такомъ явлинъствѣ дѣла отъ псаломщиковъ и діаконовъ не могутъ быть избраны явлинъства, явлинъства, ибо явлинъства и діаконъ въ большинствѣ случаевъ чѣса образовательнаго явлинъства, такъ могутъ быть нарушены явлинъства.

(Продолженіе слѣдуетъ)

ТЕЛЕГРАММЫ. ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки. 16—17 августа (Официально).

Западный фронтъ.

Перестрѣлка наиболее интенсивная на Бродскомъ направлении.

Перестрѣлка болѣе интенсивная на Виленскомъ направлении.

Румынскій фронтъ.

На Окницкомъ направлении въ районѣ сѣвернѣя Грозочки и сѣверо-восточнѣя Совежа весь день 15 авг. противникъ велъ настойчивыя атаки. Вой шелъ съ переменнымъ успѣхомъ. На Рокшанскомъ направлении съ разсвѣтомъ 15 авг. постѣя артиллерійской подготовки, противникъ атаковалъ наши позиціи; въ районѣ Мунчело одна изъ нашихъ дивизій не оказавъ противнику должнаго сопротивленія, въ безпорядкѣ хлынула назадъ бросивъ свои позиціи. Въ теченіе всего дня противникъ продолжалъ продвигаться впередъ и подошелъ къ линіи Ирентидеусь—Варница Фитионештичю—Ля

неси. Вь ночь вь 16 авг. продолжая развивать свои успехи, противник прорвал наши позиции вь районь Варницы на остальном фронте перестрелял.

Вь районь къ югу оть Радудь вечером 15 авг. противник атаковал наши позиции вь районь Сола, но нашим ружейным пулеметным огнемь было отбито. Вь районь южнее деревни Вурда нашими разведчиками произведен удачный поиск, во время которого захвачено 10 пленных. На Окинскомь районь противник пьнеюмо разь атаковал позиции на участках южнее Грозечки но было отбито. На Кединазарскомь направлении атака противника вь районь северовосточнее Солянка отбита. На Фощанскомь направлении вечером 15 авг. противник атаковал наши позиции вь районь восточнее Ирешти выбили наши части. Съ утра 16 авг. бой вь районь Ирешти возобновился, причем большая часть двух наших полков, занимавших окопы на этомь участке покинула свои позиции и отошла къ северу, а одинь изь этих полковъ расеялся. Принята мьра къ восстановлению положения, бой продолжается.

Кавказский фронтъ.

Свербие Муха дань разгьдывательный отрядь сбивь роту турокъ съ позиции, произвел удачную разведку вь направлении на Мухъ и къ югу оть него и благополучно вернулся обратно, захватив пленных.

На Пендвинскомь направлении наши части заняли седения юговосточнее озера Зерибаръ и захватили пленных.

Дѣйствія летчиковъ.

Германские самолеты сбрасывали бомбы на станцію Замирье.

ХРОНИКА

Утверждение выборовъ во епископа архия. Серафима.

Вчера, 17-го августа, вечеромъ Редакция нашей газеты получила по телефону изъ Москвы сообщение, что Св. Синодъ утвердилъ выборы во епископа Разаанскаго архимандрита Серафима Хиротана его ижесть была совершена вь г. Разаан. О времени я будеть объявлено особо.

Южная священная Борисо-Глебская ц. г. Разаан г. Гавриила Михайловича Скородова.

17 Авг. вь 11 ч. дня послѣ тяжелой болезни (ракъ желудка и шевелово) скончался священникъ Борисо-Глебской ц. г. Разаан Гавриилъ Михайловичъ Скородовъ. Кочина покойнаго была метанно-христовская и вь насѣла глумбное сожалеи катъ вь здании собора, такъ вь кость знаменитъ о. Гавриила. Похороны покойнаго отлагаются по причине смерти, какъ члена которой избирательный шовеловъ померетъ. По ходатайству прихожанъ къ Борисо-Глебской церкви предлагается Прощенная Месса вь Мессею вь священническомь мѣсто сына усопшаго Боракъ, окончивши въ текущемъ году курсъ семинарии.

Похороны покойнаго предположаются вь воскресенье 20 августа; въ каноническѣмъ сажадетъ приездъ въ Кавказъ брата его Василия Михайловича Скородова.

Союзъ съ добротачественными продуктами и безъ хвостовъ.

Вь Союзѣ квартиро и комитетоминистерей закуплены яйца, которые и раздаются вь д. Лебунурода (Уг. Астраханской и Александровской) членамъ Союза по десятку на членский билетъ. Яйца оказались свѣжими. Получивъ хороший продуктъ Союзъ сумѣлъ не смотря на его добротачественность продавать его ниже рыночной цѣны на 30 копѣекъ. Повидимому Правление задеть дѣла Союза правильно, и квартиро-министери не обидились, избравъ лишь въ составъ своего Правления.

Вь скоромъ времени будутъ раздаваться дрова по цѣнѣ 40—45 р. сажени. Заслуживаетъ полного одобрения и принята Правлениемъ способъ продажи продукту своимъ членамъ, благодаря которому при получении яицъ вь Союзѣ намъ не пришлось стоять вь хвостѣ и даже дожидаться.

Къ свѣдѣнью духовенства.

Согласно предложению Прощенскаго Пала, Епископа Михайловича, каляра Рае епархи, чрезъ газету "Голосъ Свободной Церкви" объявляется по епархи, чтобы священники, являеи себѣ мѣсто, но негодные въ архидио, еще не освободились, а немъ возмущали бы архидиою противъ своего священника.

С. Тюково Ряз. уѣзда. Крестьяне—въ Защиту Закона Божия.

1917 года, июля 23 дня. Мы прихожане села Тюкова Рязанскаго уѣзда, Христородительской Церкви, на собраныи своемъ бывшемъ вь церкви, послѣ Божественной Литургии, ижели, между прочимъ сужденею с проповѣданій Закона Божия въ градѣ имѣющихся въ нашихъ селѣхъ начальныхъ школахъ. По обмѣнѣ сужденей обь этомъ весьма великомъ, для насъ христианъ и нашихъ дѣтей, предметѣ, постановили единогласно слѣдующее: вь школахъ нашихъ Законъ Божий долженъ быть одинъ изъ главныхъ предметъ и преподавание его должно находиться вь рукахъ батюшки, а не учителя и учительницы, какъ имѣлось раньше, и не подготовленнымъ къ преподаванию столь важнаго для насъ христианъ предмета. А тѣмъ собирающимъ и лицамъ, которыя берутся за сужденею обь этомъ предметѣ и желающими изгнать Законъ Божий изъ начальныхъ христианскихъ школъ, или рѣшающимъ вопросъ о не правильномъ будто-бы преподавании его вь школахъ, самимъ не знающимъ Закона Божия, выносимымъ порицание и содѣлать ижесть вь виду русскую и вѣрную посповину: ничего не выйдеть отъ того, если саженики станутъ учить поному, какъ ему каждакъ слыть, а портной сапожника учить какъ ему сапоги слыть". А гласное-то наше рѣшене таково: шокъ быть Закона Божия намъ не надо и учащихся, необходимо отъзывающихся обь этомъ предметѣ, намъ не надо. Къ сему и подписанеие прихожане.

(Слѣдуетъ подписать).

Старая Руся.

Не молчуйте, люди!

Вь Старой Русѣ, вь курацѣ-мѣстоцѣ, гдѣ собирается большое, стога дѣл часовни. Одна старая-деревянная, другая новая-каменная. У старой часовни высокая паперта.

Одинъ ораторъ—большакии вь во время политическаго манифестации, не ждалъ другою мѣста для произнесения рѣчи рѣшилъ воспользоваться дѣл стѣнъ цѣл церковной паперты и одѣлать се своимъ трибуной.

Выйдя на высокую паперту, онъ обратился къ митанскому рѣчку, въ который выскочилъ, что не надо вести войну, что необходимо сокрушить буржуазно, капитализмъ, что нужно духовенство и т. д. законенъ, добрался и до Бога. Не смущаясь нисколько, онъ сталъ отвергать бытѣ Бога и вь послѣднѣе себѣ такъ выразился, что я, существующею только ипродъ, а Богъ выдумалъ только мнѣ для своей користи.

Надъ папертою висѣла большая икона Нерукотвореннаго Сласа вь кнѣтѣ за стекломъ. Въ те время, когда ораторъ началъ богохульствовать, вдругъ икона сорвалась и упала къ намъ на голову оратора, отчего тотъ свалился на землю. Съ переломаннымъ черепомъ и изуродованнымъ лицомъ его доставили вь больницу. Тамъ онъ очутился обь обожреннаго состоянии и признавалъ се, себѣ священника, прѣдъ которымъ покаяние и омовеніе грѣхъ. Послѣ прихода въ Св. Тѣло и вскрытѣ такою ночью.

Судъ Божій совершится.

Пусть же смерть его послужитъ урокомъ для мнѣ, что только покаяние себѣ комунуовать надъ православной священикѣ.

Свящ. А. Введенскій.

Опечатки.

Вь № 83 "Голоса Свободной Церкви" по недомостру корректура вьрѣдился дословная опечатка:

1. Подъ череною статей поданъ Николай Хитровъ", а надо: "Савленникъ Н. Хитровъ".
2. Вь словѣ въ фелетонѣ вь подзаголовкѣ стоишь напечатано: "докладъ Комитета о уовершении Духовныхъ училищъ", а надо: "докладъ комитета о уовершении".

Курсы.

До 18 августа на организуемые вь Рязани пастырскіе курсы поуту ступитъ 47 роищей. Начало ступитъ на курсахъ раньше сентябрю не будетъ.

Собръ вь "поляхъ 18 июня".

Приходскій Советъ при Успенскомъ Соборѣ вь Боровскѣ и прикомитетъ вь Редакцію Голосъ Свободной Церкви 129 р. 32 к. на "поляхъ 18 июня". Чрезъ Священника о. Николая Зибрева, Редакция выражаетъ приходскому Совету Успенскаго Собора г. Егорьевска и ев. Н. Зибреву, за столь крупную жертву и паждѣта, что этотъ приѣмъ найдеть подорожане и вь другихъ приходахъ Епархи.

МОСКВА.

Общедерковныя извѣстія.

Первое дѣлово заслѣние Собора Церковнаго.

Вь четверг, 17 августа, послѣ богослуженія вь храмѣ Духовнаго Семинария, состоялось вь Епархиальномъ Домѣ первое дѣлово заслѣние Церковнаго Собора.

Было предложено выбрать председателю, но это было отложено до утра 18-го августа. Затѣмъ обсуждался вопросъ о всенародномъ молении по случаю бластней Россіи.

Подъемъ религиозный былъ большой, такъ что многие члены Собора плакали.

По губернии.

Сапожковскій уѣздъ.

Убиство вь Желобовыхъ-Борновѣ.

Вь Желобовыхъ-Борновѣ Сапожковскаго уѣзда вьрѣтскими аграріи убишь смѣшникъ сада Сазъ и огорода разграбленна.

Рязанскій уѣздъ.

Разгромъ ижесть.

Вь ночь на 18 августа крестьяне дер. Абдово Большой вол. явились вь ижесть, разгромили фуртовый садъ, владѣющагося Дашкову и, пригрозили управителю Фролову похитить, если не будетъ молчать удаляться.

14 числа крестьяне узнали, что Фроловымъ подано заявлене вь комитетъ о прошедшемъ, вторично явились вь ижесть и, опустошивъ совершенно садъ, набросились на Фролова, которому съ помощью другихъ удалось убраться и спрятаться.

Подобная дѣйствія хулагованъ вь деревнѣ до того терроризовали владѣющагося крестьянъ, что последние стали опасаться за свое существование.

Дневникъ прошедшей.

Вчера днень у Удальо Проловостанной Упр. на Московской ул. собрались тогда крестьянъ изъ уѣзда и потребовала выдачи хлѣба.

Вь это время ямо проходилъ незнакомый мужчина, который сталъ съ нами спорить. Вь результатѣ оного хлѣба былъ забитъ и отпавленъ вь Губ. Земск. болтушка откуда ей послѣ переезда ушелъ, не назвавъ ни имени, ни фамилиа ни адреса. Всеми принятыми мьрами выяснитъ личность пострадающаго не удалось.

Вражи:

12 августа изъ вепшертой квартиры секретаря Кальваріискаго Уѣздаго Управленія Автона Осиновича Цирьбальскаго, проживающаго по Астраханской ул. вь домѣ Вяленчикова невѣзисто изъвохъ похищено 1200 руб. денегъ, изъ коихъ 1000 р. казенные, а остальныя собственныя.

Того же числа Начальникомъ Кальваріискаго Уѣзда Управленія Высочайшимъ довано заявлене вь Уголовную Миліцію о проиоении его секретаремъ 1000 руб. казенныхъ денегъ.

Б. Боголюбское ижесть.

Послѣ Большаго Дзаванскаго расѣва вь нашей епархиальной практикѣ первое ижесть замечаетъ Кіевскій дивелюй (окружающаго) расѣва. Варианта этого расѣва, разбрасыванею по такъ называемымъ "мѣстнцамъ" ижесть, долгого мнѣствованія и развобаранъ, что лучшему расѣва по нашимъ прива-

